

时事搜索

Shi shi sou suo

民政部:军休干部 养老将利用社会资源

导报讯 除国家保障外,住在军休所(站)里的军休干部,将利用社会资源养老。

日前,民政部下发通知,其中介绍,当前,全国已累计接收安置军休干部24万余人,待移交干部滞留部队的矛盾得到有效缓解,迫切需要把工作重点从接收安置向服务管理转移。

全国30余高校 研究生规模远超本科生

导报讯 从武汉大学中国科学评价中心获悉,该中心刚刚完成的“中国研究生教育与学科专业评价”课题显示,目前我国有30多所高校每年研究生的招生计划和在校生规模都在不断扩大,部分已超过本科生。

从去年的毕业生人数来看,北大、中科大、清华等10所高校的研究生毕业生人数,都超过了当年的本科生毕业生人数。

收95件次商标异议 国酒茅台或陷入持久战



导报讯 从国家工商总局的中国商标网查询显示,在3个月公示期内,针对“国酒茅台”4个不同图案的注册商标申请,社会各界共提交了95件次异议,其中93件次“待审”。

广州收回万科地王 7亿“赎金”至今未兑现

导报讯 近日从广州市规划局了解到,早前被政府收回的万科大元师府“地王”改建博物馆的事宜,将于明年年初提上日程。

“这笔土地出让金花在了哪里,相关部门心里是有数的,但要再筹集回来,估计就不那么容易了。”广州市财政局一名内部人士透露。

云南22条高速公路 去年亏损逾20亿元

导报讯 从云南省交通运输厅获悉,目前,该省32条高速公路中有22条的收费标准为,客车基本费率0.43元/车公里,货车0.08元/吨公里。

造成这一艰难局面的原因是:云南山高谷深,修建1公里高速公路的成本是中东部地区的2至3倍。

“最苦金饭碗”成色几何

基层公务员:稳定并心悸着



公务员考试大军屡增不减

◆导报记者 赵婷 梁山报道

在今年国家公务员招考中,更加偏重基层岗位的特征明显,甚至在国税等热门单位岗位中,还有“不负责任、最低5年服务期”等标注。

占全国公务员队伍总数60%左右的区县级以上基层公务员,是我国公务员队伍的主体。

“金饭碗”不好端

19日下午,在梁山县国税局服务大厅里,袁梅紧张地忙碌着。“平时业务很忙,不能让来办业务的纳税人排队等太久。”

在漫漫熊市中煎熬

铁矿石贸易商:坚守还是退出

◆导报记者 刘勇 见习记者 张家然 日照报道

随着钢铁生产企业步入低谷,作为上游的铁矿石贸易商也步履维艰。

我的钢铁网的统计数据显示,截至本月12日,全国30个主要港口铁矿石库存总量为9077万吨。

“这是整个行业的普遍现象,而不是某个贸易公司才出现的情况。”刘成旭一语道出了目前贸易商面临的困境。

“目前,不论大型还是中小型贸易商,经营都很困难,都在亏损,几乎挣不到钱。”

中小经销商惨淡退出

位于日照市海滨二路的航运大厦,这里原本聚集着数十家大大小小的铁矿石贸易商。

在日照亚森贸易有限公司,导报记者看到,整个办公室只有一名工作人员在值班。

在县城里,公务员的工资与县财力挂钩,若县里的财政状况不好,公务员就是低工资的代名词。对原本就家境不好的年轻人来说,当个公务员很难打下坚实的经济基础

袁梅在当年费改税涉及人员转国税公务员考试中脱颖而出,成为梁山县国税局一名正式在编公务员。

“其实也真不容易,每天固定的8小时工作制,一换上工作服坐下来,这一整天就跟打仗似的,手脚都闲不住。”

除了要应对服务大厅里的业务,曾经的公务员考试也并没能让袁梅一劳永逸。

不过,如此辛苦的工作仍然让邻居、朋友羡慕不已。“一听是税务系统公务员,大家都会高看一眼。

职工相比,无论是福利待遇还是保障,都令人羡慕。”

与李娟看来,公务员最大的好处是稳定,“起码不用担心下岗,在私企就不一样了,一不小心就有可能丢了工作。”

仅是一份工作

虽然每天面对形形色色的人,应对各种事情,但导报记者发现,已经是一个8岁女孩的母亲袁梅很爱笑。

“其实在国税上班,最大的好处就是稳定,加班的时候不多,周末有时间

陪孩子,更适合女性吧。”她说。说话间,下班的袁梅换下制服,准备去学校接孩子回家。

作为招考大户,国家税务总局今年的报考情况火爆,计划招录人数为8038人。

但是,听起来很“唬人”的国税局,或许并没有想象中那么美。

“其实国税的待遇并没有外界传言的那么夸张。”袁梅称,国税系统的待遇跟当地的经济挂钩。

对于晋升渠道,刘民和袁梅的态度极为一致。“一般都要竞争上岗,要业务非常非常好才行,难度不低。

并非丰衣足食

对今年的公考大军,今年夏天刚步入公务员队伍的李佳星五味杂陈。

但是,几个月波澜不惊的生活,让他面对在“金饭碗”中静观流逝的青春有些惆怅。

每月不到2000元的工资,让他发现,即便拥有在这座小县城数得着的高学历,即便是逃离大城市,

“金饭碗”带给他的仅是温饱,而非丰衣足食。对于漫长的晋升之路,最大的代价便是时间,这让他多少有些心悸。

手捧这个“金饭碗”,在李佳星走向相亲之路时,也没能为他加分。

“在报考公务员方面,年轻人或许应该更加理性。”他提醒。

抹平行业间差别

在杜江先看来,基层公务员在职务上的晋升空间不大,加班、没有节假日的情况也很常见,的确比较辛苦。

“长期来看,公务员这个职业在整个社会职业选择中的地位会有所变化。”

“抹平行业间存在的差别将会体现在社会公平方面,公务员改革也会对此涉及。

“这是一个长期的过程,是一个趋势。”他说。



在日照港,铁矿石压港量居高不下 张家然 摄

刘成旭则表示要清仓退出。“铁矿石市场3年内不会再有好行情,反正我是看不到希望了。”

“对贸易商而言,风险正在慢慢积聚,如果铁矿石市场无法好转,后期将会有很大一批铁矿石贸易商崩盘。”

就在导报记者采访的前一天(16日),国家发改委产业协调司副巡视员李忠娟表示,在国内外铁矿石供应逐步

10月中旬大宗商品市场变脸

导报讯(记者 刘勇)20日,生意社发布了2012年第42周(15日至19日)大宗58价格涨跌幅,数据显示,环比上升的商品共14种。

豆粕(-1.51%)、玉米(-1.46%)、白银(-1.39%)。

生意社首席分析师刘心田20日接受经济导报记者采访时表示,与9月及10月上旬相比,10月中旬的大宗商品市场可谓“变脸”。